

60-летию Кемеровской области

Имя в истории
Василий Данилович БАКЛЫКОВ (1921 — 1985 гг.)



Учительствовал в родном селе Шурино Промышленновского района, воевал, после победы вернулся в школу, где работал, совмещая обязанности директора и руководителя полеводческого звена. За получение 36,18 ц пшеницы с каждого из десяти обрабатываемых гектаров, в 1948 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В том же году впервые, и как оказалось на 35 последующих лет, Василий Данилович избран председателем колхоза имени Мичурина, который под его руководством стал передовым. За высокие производственные показатели В. Д. Баклыков отмечался правительственными наградами, земляки память о председателе увековечили в названии главной улицы села Шурино.

(Из фондов областного краеведческого музея)

Издается с 7 января 1922 года

ИЮЛЬ

ПН. 1 8 15 22 29
 ВТ. 2 9 16 23 30
 СР. 3 10 17 24 31
 ЧТ. 4 11 18 25
 ПТ. 5 12 19 26
 СБ. 6 13 20 27
 ВС. 7 14 21 28

118 (23136) **9** ИЮЛЯ 2002 г., ВТОРНИК

Кемеровская областная научная библиотека
 Газето-журнальный фонд

«Отказники» с ВИЧ

На 1 июля в Кузбассе было зарегистрировано 97 детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей. 30 из них появились на свет в прошлом году, 40 — за первое полугодие нынешнего. «На подходе» еще десятки младенцев: в одном только Новокузнецке ежемесячно встают на учет 2-3 беременные с ВИЧ. К стати, 42 ребенка из общего числа этих проблемных новорожденных появились на свет именно в южной столице Кузбасса. Восемьрых младенцев (считай, каждого пятого) новокузнецчанки бросили в роддомах...

Большие проблемы маленького Игоря

...Увидев посторонних, Игорь сделал обиженное лицо и приготовился заплакать. Но Наталья Игнатьевна, медсестра новокузнецкого дома ребенка № 2, вовремя подхватила его на руки — и слез как не бывало! Игорь вздохнул, на мгновение задумался, затем кокетливо повел голубыми глазками, сунул в рот палец — и засмеялся, залопотал, завертел головкой «одуванчиком»... Еще был столько внимания, и все — ему одному. В изоляторе такое редкость.

Нет, работники здесь небездушные. Просто на смену положено выходить медсестре и двум няням, но нянечка катастрофически не хватает, и женщины всю дорогу работают по двое. А койко-мест, между прочим, восемь. И на фоне тяжелых детей с онкологией, с даунизмом, с ДЦП, не подойти к которым просто невозможно, группа риска по ВИЧ-инфекции действительно самая нетребовательная. В насковоз прокварцованном и обработанном крепчайшими дезрастворами изоляторе им нужен не столько особый уход, сколько нормальное человеческое общение. Но времени на это у персонала как раз и не хватает.

Раньше у Игоря была подружка Наталья, этакая веселая живая, как руть «бело-розовая прелесть». Вместе они часами шибетали в соседних кроватках, вместе начинали ползать, а затем и ходить. Но в полтора года, когда стало ясно, что Наталья не заразила ВИЧ от своей матери-наркоманки, ее, согласно инструкции, перевели в обычную группу. А у Игоря диагноз подтвердился. И его, опять же по инструкции, оставили в стерильных условиях изолятора. Рядом с нейтральными ему новорожденными и «даунятами». И мальчик затосковал...

Если бы не Наталья Игнатьевна, старавшаяся уделить ему каждую свободную минутку, он бы, наверное, очень быстро пре-

вратился в «педагогически запущенного». К счастью, этого не произошло. Но чтобы и дальше расти веселым, подвижным и нахальным, Игорю нужна компания. А ее-то как раз и нет. Месяц назад у него появилась близкая по возрасту соседка, тоже ВИЧ-инфицированная. Однако с Наташкой ее и рядом не поставишь: врачи определили у новенькой задержку психофизического развития...

«Лучше три СПИДа, чем один «даун»

Содержание детей с подозрением на ВИЧ в изоляторе — не прихоть тех, кто составляет инструкции. По статистике, 30 проц. младенцев, зараженных вирусом иммунодефицита, погибают в течение первых двух лет жизни от инфекции, на которые здоровые дети даже не реагируют. А поскольку ответить на вопрос о ВИЧ-статусе ребенка можно лишь по достижении им возраста полутора лет (до этих пор в его организме сохраняются материнские антитела к вирусу, искажающие достоверность анализов), врачи предпочитают перестраховаться. И относятся к группе риска всех рожденных от ВИЧ-инфицированных женщин. Но если родителям «дошапки» детей можно просто посоветовать быть бдительными, то в случае с отказными младенцами необходимо принимать меры — именно для того, чтобы защитить их здоровье.

Новокузнецким «отказникам» повезло: в доме ребенка № 2, под опекой главврача Ларисы Геннадьевны Виноградовой, они — как у Христа за пазухой. К группе риска по ВИЧ персонал этого учреждения относится адекватно: не наряжаются в две пары резиновых перчаток, не прячутся за марлевыми повязками и очками на пол-лица, не падают в обморок, если ребенку вдруг захочется поцеловать добрую тетю. Женщины знают: ВИЧ — инфекция с резко ограниченными возможностями передачи, и повод для непрерывных истерик тут нет. Но, к сожалению, такое здравомыслие отмечают далеко не все лечебные учреждения города.



— Через дом ребенка прошло уже 6 младенцев с подозрением на ВИЧ, еще двое дожидаются очереди на поступление, — поясняет Виноградова. — Время от времени эти дети болеют. Когда они попадают в детскую больницу № 4 — проблем нет. А в других больницах отношение очень плохое. Если ребенок возвращается ко мне с кошмарными опрелостями и, к сожалению, глазами, я понимаю, что лишний раз его там никто не то что на руки не брал — даже не переводил в чистое. И если ребенка с серьезной патологией стараются выкинуть через неделю, несмотря на все койко-дни, если звонят и с дрожью в голосе спрашивают:

«Почему ваш ребенок оказался у нас?», я тоже понимаю причину. Хотя медработники обязаны быть и грамотными, и гуманными — это даже не обсуждается. Возможно, со временем в Кузбассе и появится специализированная больница для таких ребят. Но ни в коем случае не резерваций! Детей с ВИЧ нужно лечить тогда, когда это необходимо по состоянию их здоровья, в так называемые периоды декомпенсации. А все остальное время они могут и должны жить среди нас, иначе мы — звери.

— Знаете, — признается Лариса Геннадьевна, — по мне так лучше три СПИДа, чем один «даун». В том смысле, что ухаживать за «ВИЧевскими» детьми гораздо проще. В дом ребенка все дети попадают в возрасте трех-пяти месяцев, пройдя массу больничных курсов антибиотиков, сколько нормальный взрослый не увидит за всю жизнь. Имунитет у них нет поголовно. А младенцы с болезнью Дауна вообще очень хлипкие — это особенность их генетической патологии. Если «дауненок» заболел, буквально «нависашь» над ним, только бы он не умер. А ВИЧ — да, определили у Игоря высокую вирусную нагрузку, Пропиолил его специальными препаратами, подавляющими активность вируса. Но болеть в буквальном смысле

слова он ведь не болен! Я считаю, что изолятор его в определенном смысле губит — при наших-то штатах, при невозможности создать ему психологический комфорт и окружить достаточным вниманием...

Цена вопроса

Согласно официальным данным, вероятность рождения здорового ребенка от ВИЧ-положительной матери составляет 70 проц. В принципе, неплохой прогноз. Его можно улучшить до 95 проц., если начиная с 14-й недели беременности и до родов проводить женские специфические противовирусное лечение, а затем родоразрешить ее кесаревым сечением. При этом новорожденному необходимо сразу же заменить грудное вскармливание искусственным и в течение 6 недель для профилактики лечить его специальными препаратами.

В развитых странах такой подход практикуется с 1992 года. В Кузбассе до недавнего времени лекарства против ВИЧ поступали, что называется, каплями. В начале 2001-го, например, областная служба анти-СПИД получила по разнарядке из Москвы аж 8 таблеток для профилактики передачи вируса от матери к ребенку! Как же уж тут схемы-алгоритмы.

Правда, к концу года ситуация несколько выправилась: три отечественных препарата пришло в область из Минздрава, еще два зарубежных Новокузнецк закупил на свои деньги. Заведующий лечебным отделением Новокузнецкого центра профилактики СПИДа Виктор Карпович Шаталов даже стал «вести» беременных так, как положено. Но лимиты начали быстро таять, и сегодня их хватает лишь на то, чтобы максимально защитить ребенка в родах, обеспечить полноценную профилактику всем новорожденным (благо, одной таблетки им хватает на 2-3 дня) и хорошо полечить ВИЧ-инфицированных детей с высокой вирусной нагрузкой (таких в городе пока что двое, хотя диагноз выставлен уже четвертым). Что будет завтра, не знает никто.

(Окончание на 2-й стр.)

Чиѝ лекарства дешевле

Вчера в компьютерном центре администрации области впервые начались электронные торги среди фармакологических фирм за право продажи жизненно необходимых лекарств льготным категориям. В них принимают участие девять фирм области.

Конкурсы на право продажи лекарств стали уже обычной практикой. Проводят их департамент здравоохранения, согласуя с управлением по ценам. Цель — закупка лекарств для муниципальных аптек по минимальным ценам. До вчерашнего дня торги проходили в форме закрытых тендеров. Принципиальное отличие нынешних торгов — полная их прозрачность.

К проведению торгов специалисты департамента здравоохранения и департамента экономического развития готовились целый год, изучая опыт московских, Санкт-Петербургских и Новосибирских коллег. Торги проходят при помощи Интернета. Фирмы, желающие участвовать в торгах, регистрируются на сервере администрации. В департамент здравоохранения они представляют документы, подтверждающие серьезность фирмы и высокое качество их продукции — лицензию и т.д. Специалисты департамента знакомятся с ними и проводят квалификационный отбор. В этот раз на право участия в торгах претендовали 13 фирм, допущены до них девять. К стати, в отличие от торгов, проводимых в других городах, в которых задействованы

отдельные структуры, у нас торги проводятся на собственной электронной площадке и программное обеспечение департамента. Таким образом, удалось сэкономить около 1,5 миллиона рублей.

В этот раз на торги выставлено право продажи 135 наименований лекарственных препаратов, на каждое наименование — свой лот. Торги продолжатся четыре дня. В конце каждого будет определяться цена дня — самая низкая цена на лекарства, предложенная фирмами. Фирмы получают возможность ознакомиться с ними и корректировать собственные цены. По итогам торгов будут определены поставщики на август-сентябрь. «Кузбассфарма» закупит препараты и распределит их по губернским аптекам. Срок оплаты за лекарства — 60 дней. По расчетам специалистов такие торги дадут экономии в десять-двадцать процентов от общей стоимости лекарств. Электронные торги планируется проводить регулярно. На очереди — торги за право продажи онкологических и противотуберкулезных препаратов.

Наталья НАЗАРЕНКО.

Губернская страховая компания — гарант стабильности.

Тел. 52-79-66, 52-49-45.
 г. Кемерово,
 пр. Октябрьский, 53/2.

а ц и о н е р ы
Рокировка
 Угольная компания ОАО «Кузбассуголь» обменялась активами с ОАО «Белон».

Такое решение в мае 2002 года принял совет директоров угольной компании ОАО «Кузбассуголь». Это шаг был продиктован стремлением положить конец корпоративной борьбе за оперативный контроль между крупнейшими акционерами, которая развернулась после приватизации «Кузбассугля». В течение полугода акционеры не могли договориться. Причем все отмечали, что отступать согласия между собственниками усугубляет тяжелое положение, в котором находится компания. Наконец, обе стороны пришли к компромиссу.

— Стороны должны были договориться, — считает генеральный директор «Кузбассуголь» М. Д. Басов. — Все были заинтересованы в стабилизации. Второй фактор — «Северсталь» проявила себя как компания, достаточно твердо стоящая на ногах, которая не планирует обманывать других акционеров, а, наоборот, вкладывает большие деньги в развитие компании. Третий фактор — мы приложили очень большие усилия для того, чтобы найти компромисс. Его результатом стал обмен активами компании. То есть компания «Кузбассуголь» меняет некоторые активы с компанией «Белон» для того, чтобы консолидировать свои позиции в Ленинском-Кузнецком, Березовском и Анжеро-Судженском. А «Белон» получает бизнес в Белове.

Итак, в результате обмена ОАО «Белон» вышло из состава акционеров восьми предприятий: шахт «Физкультурник», «Комсомолец», «Полысаевская», им. Кирова, 7 ноября, погрузочно-транспортных управлений Ленинского-Кузнецкого, Анжеро-Судженского, шахтоуправления «Сибирское». А ОАО «Компания «Кузбассуголь» не является более акционером шахты «Искань», ЦФ «Беловская», ОАО «Беловогрузтранс».

Наш корр.

От долгов — к долгам

Июньское задание район по сбору налогов в областной бюджет выполнил на 146 процентов, в местный — на 235 процентов. Но руководитель налоговой инспекции Татьяна Митрофанова не считает это большим достижением. Ведь в минувшем году в местную казну район сдал налогов на 172 процента, в областную — на 134,4 процента.

Львиная доля отчислений (70 процентов от всех поступлений) идет в виде налога на добычу полезных ископаемых от таких крупных предприятий, как разрез «Красный Брод», ИК «Соколовское» и НПО «Проклюевскоуголь». В мае в областной и местный бюджеты от них не было никаких поступлений. К тому же на многих предприятиях висят значительные долги.

Но так как они объявлены банкротами, почти никакой надежды на их возвращение нет. Если в прошлом году шахта «Кыргайская» на счету которой 137 миллионов рублей недоимок, платила хотя бы подоходный налог, то теперь приостановила и эти платежи. Такая же ситуация и в отношении разреза «Талдинский-Северный», где долг составляет 122 миллиона рублей. Разрез «Тажовский», который выделялся из «Талдинского-Северного», до нынешнего года исправно платил налоги в



областной и местной бюджетов, но уже в марте и у него появилась задолженность. Так что в июне налоговая инспекция арестовала имущество «Тажовского». То же самое произошло и с «Новоказанским» и «ТАЛТЭК».

Мизерные поступления идут от сельскохозяйственных предприятий. Главным образом, в виде подоходного налога. Правда, на их долю на начало прошлого года приходилось 185 миллионов рублей долга. И тогда фискальные органы вынуждены были применить 77-ю статью Налогового кодекса и арестовали имущество хозяйств. При этом крестьяне могли им пользоваться, но

не имели права ни продать его, ни передать кому-либо.

Какова эффективность такого решения? К началу нынешнего года недоимки сократились до 19 миллионов рублей. Помогло и то, что однанадцать сельхозпредприятий реструктурировали долги почти на 10 миллионов рублей. Эту сумму, в которую входят и штрафные санкции, они должны были выплачивать шесть лет, причем, как известно, уже без пени. Благодаря реструктуризации, были приостановлены выплаты на миллион рублей.

Однако лишь совхоз «Тепличный» сегодня выполняет условия реструктуризации, то есть исправно платит текущие налоги. Остальные, допустив задержку выплат, как говорится, сошли с дистанции. И теперь им либо необходимо выплатить всю сумму, либо им грозит банкротство.

К тому же, вновь начался рост долгов, в июне по хозяйствам он составил 20 миллионов рублей. В отношении всех должников возбуждены дела по принудительному взысканию недоимок. Правда, судебные приставы не обнаружили имущества, которое можно было бы выставить на продажу.

Дина КАЛИТИНА,
 корр. «Кузбасса»,
 Проклюевский район.

Коротко

• Вчера губернатор А. Тулеев от имени кузбассовцев направил Президенту Украины Л.Д. Кучме телеграмму с соболезнованиями по поводу трагедии на донецкой шахте «Украина». В результате пожара ночью с субботы на воскресенье на шахте погибли 35 горняков. Как сообщает информгентства, пожар возник в 2 часа 30 минут на горизонте 670 метров в наклонном конвейерном квершлага. На поверхность были выведены 74 человека, под землей остались 33. Вскоре появились сведения еще о двух пропавших. В данный момент останки погибших шахтеров подняты на поверхность.

• В Проклюевске открылся памятник первым милиционерам, погибшим при исполнении служебного долга.

Кадры

Назначен новый руководитель «Азота»

Согласно решению наблюдательного совета кемеровского ОАО «Азот» новым генеральным директором предприятия с 1 июля 2002 года назначен Виктор Алексеевич Смоляго, до этого исполнявший обязанности первого руководителя завода. Члены наблюдательного совета, приняв личное заявление прежнего генерального директора Иосифа Яковлевича Хайцина, досрочно прекратили его полномочия. Виктор Смоляго родился в 1949 году в п. Горбуновка Кемеровской области. Окончил Томский государственный университет. С 1970 по 1994 год работал на Юргинском машиностроительном заводе, где прошел путь от мастера до заместителя генерального директора по коммерческим вопросам. В 1998 году назначен коммерческим директором кемеровского ОАО «Азот». С октября 2001 г. — исполняющий обязанности генерального директора. Женат, имеет сына и дочь.

энергетика

Копят не уголь, а проблемы

Министерство путей сообщения РФ предложило РАО «ЕЭС России» рассмотреть возможность замены экибастузского угля на отечественный. Стоимости последнего с учетом доставки потребителю не только конкурентоспособна, но в отдельных случаях даже ниже стоимости казахского угля.

Таким образом, МПС поддержало позицию А.Г. Тулеева о развитии отечественной угледобычи. Специалисты МПС серьезно обеспокоены сокращением потребления отечественного угля на электростанциях РАО «ЕЭС России» накануне предстоящего отопительного сезона.

Так, за первое полугодие объемы железнодорожных перевозок отечественного угля в сравнении с аналогичным периодом 2001 года уменьшились на 13 млн. тонн из-за отказа принимать каменное топливо электростанциями РАО «ЕЭС России».

Графики поставки угля, согласованные с Минэнерго, РАО «ЕЭС России» и МПС, только по электростанциям Дальнего Востока и Сибири по вине энергетиков недоисполнены на 400 тыс. тонн.

МПС неоднократно просило РАО «ЕЭС России» разработать необходимые меры по равномерному приему электростанциями угля с учетом недопоставок для своевременного накопления зимних запасов топлива.

Однако понимания со стороны энергетиков не получило. Это может повлечь серьезные проблемы из-за ограниченных возможностей выгрузочных устройств электростанций и пропускной способности ж/д магистралей в осенний период. Вместе с тем энергетика лоббируют перевозки казахских углей в то время, когда на складах российских шахт копится невостребованное топливо.

Корпоративные интересы РАО в этом вопросе выше государственных, считают железнодорожники. К стати, это же отмечалось и на прошедшем недавно в Кемерово заседании «Сибирского соглашения», посвященном проблемам подготовки регионов Сибирского федерального округа к зиме.

МПС обратилось в правительство России с просьбой поручить Минэнерго и РАО «ЕЭС России» принять необходимые меры для изменения сложившейся ситуации.

В связи с существующей проблемой завола угля на электростанции в Кемеровской области тоже была проведена соответствующая проверка. Как сообщил заместитель губернатора А.Ю. Дюпин, на сегодняшний день на электростанциях «Кузбассэнерго» накопление топлива на предстоящую зиму идет с опережением графика.

Смертельные 15 секунд

В пятницу вечером на железнодорожном переезде в пригороде Ленинска-Кузнецкого разыгралась трагедия.

В тот момент в районе 189-го километра по пути двигался порожний состав из Топок до Белова со скоростью 60 км в час.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

Гуляла Анжерка

В выходные Анжеро-Судженск отметил день города.

Нынешний год особенный — празднует 105-летие Анжерский каменноугольный рудник, и прошло 55 лет, как был учрежден День шахтера.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

Грант для «Полифона»

В Междуреченске прошла открытая защита одиннадцати проектов общественных организаций.

Их представили на конкурс «Муниципальный грант-2002». По решению комиссии, гранты получили городское отделение Кузбасской общественной организации инвалидов.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

30 новых предприятий открыто в Кировском районе Кемерово

работу здесь получили более полутора тысяч горожан.

Их представили на конкурс «Муниципальный грант-2002». По решению комиссии, гранты получили городское отделение Кузбасской общественной организации инвалидов.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

Люблю костер за тесный круг друзей

Подведены итоги Всероссийского туристского слета учащихся зоны Сибири и Дальнего Востока, который проходил в Подъякове.

42 команды — более пятисот молодых людей из Челябинской, Иркутской, Омской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краев, Бурятии и Камчатки.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

По предварительным данным, солдат покончил с собой выстрелом из автомата в голову.

По факту самоубийства прокуратура Омского гарнизона возбудила уголовное дело.

Рядовой Михаил Холлов родом из Кемерово. В армии прослужил семь месяцев, закончил шестимесячные курсы в учебном центре.

Наш корр. Светлана ЦЫРКУНОВА.

Принят Советом народных депутатов Кемеровской области 26 июня 2002 г. № 1551

О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере земельных отношений

Статья 1. Предмет регулирования настоящей Закона — установление полномочий органов государственной власти Кемеровской области в сфере земельных отношений.

АКЦИИ обществу • власти • человеку

«Отказники» с ВИЧ

Начало на 1-й стр. Лечение, или, точнее, торможение ВИЧ-инфекции — дело весьма затратное. В принципе, медицина научилась подавлять активность вируса настолько, что временами он вообще не тестируется в крови пациентов.

дня сегодняшнего, у вас в запасе есть лет 10-12 до СПИДа. К тому времени эффективное лекарство, может, изобретут. А может, и нет. Вам есть на кого оставить ребенка? Плечут, конечно. Но за последние полгода беременность прервала только одна.

Лариса Геннадьевна слушала и не знала, то ли смеяться ей, то ли плакать. Потому что у ВИЧ-инфицированного Игоря, например, семьи не будет никогда. И скорее всего не будет ее у расчуденной Наташки, которую повелоз «прокочить» в здоровье.

Рожать или не рожать?

Из всех ВИЧ-положительных беременных, прошедших через Новокузнецкий центр профилактики СПИДа, примерно треть рождаются на ребенка, что называется, осознанно. А две трети вынашивают свой ВИЧ-статус уже во время наблюдения у акушера-гинеколога.

О ребятах и зверятах

...Не так давно к главврачу Виноградовой заглянула знакомая, дочь которой вышла замуж за иностранца и переехала в Ирландию. Молодые рассказали, как за отсутствием детей решили взять кошку из кошачьего приюта.

Кстати

По весне Кемеровский областной центр профилактики СПИДа провел среди учащихся СПТУ Кемерово акцию добровольного обследования на ВИЧ-инфекцию и гепатиты В и С. В ней приняли участие 325 подростков в возрасте 15-18 лет.

Дополнительная пенсия горнякам «Южного Кузбасса» гарантирована

На угольных предприятиях Междуреченска началась подготовка к Дню шахтера.

По решению совета директоров угольной компании «Южный Кузбасс» эта весомая прибавка к государственной пенсии отныне гарантирована каждому работнику, отработавшему на предприятии компании не менее 20 лет.

Российская Федерация Кемеровская область

ЗАКОН

О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере земельных отношений

Принят Советом народных депутатов Кемеровской области 26 июня 2002 г. № 1551

Статья 1. Предмет регулирования настоящей Закона — установление полномочий органов государственной власти Кемеровской области в сфере земельных отношений.

Статья 2. Полномочия Совета народных депутатов Кемеровской области: 1) устанавливает цену земли в поселении Кемеровской области при продаже находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков.

Статья 3. Полномочия Администрации Кемеровской области: 1) управляет и распоряжается земельными участками, находящимися в собственности Кемеровской области.

Статья 4. Специальный орган исполнительной власти Кемеровской области, осуществляющий отдельные полномочия в сфере земельных отношений: 1) осуществляет принятие от граждан и юридических лиц заявлений о предоставлении земельных участков, находящихся в собственности Кемеровской области.

Статья 5. Вступление настоящего Закона в силу. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ

№6 • 9 июля 2002 г.

Ежемесячный выпуск



разговор по сути

Да пребудет красота вокруг нас!

Древним индейцам приписывают заклинание, которое по простоте своей, глубине и силе можно отнести к философскому изречению. Вот оно: «Да пребудет красота позади меня, да пребудет красота впереди меня, да пребудет красота подо мной, да пребудет красота надо мной, да пребудет красота вокруг меня».



Надежда Михайловна ПЕЧЕНИНА, председатель комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии облсовета, с этим утверждением соглашается. Не случайно проблемы, которыми она в областном Совете занимается с 1997 года, так или иначе касаются природы. В недавнем номере «Кузбасса» Н.М.Печенина уже размышляла над темой, связанной с земельными вопросами. Поэтому сегодняшний разговор о некоторых сторонах экологической проблемы.

прошу их благословения. Уходя, благодарю и прощаюсь. Красота действительно вокруг нас. И надо если не помогать ей сохраняться, то хотя бы не мешать. Радуется то, что сегодня избиратели все чаще высказывают тревогу в отношении экологии вообще, уборки мусора в частности. — Понятно, что желания жить в чистоте только со стороны людей мало, нужна и поддержка властей. Что вы можете сказать как представитель законодательной власти? — В том-то и дело, что люди сами предлагают платить за чистоту, лишь бы работали соответствующие службы. Не случайно еще два года назад мы занялись разработкой закона «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Кемеровской области». На 33-й сессии облсовета была принята региональная целевая программа «Экология и природные ресурсы Кемеровской области на 2002-2004 годы». Одним из разделов программы является обращение с данным видом отходов. На эти цели предусмотрено направить из областного бюджета за счет платы за негативное воздействие на окружающую среду 89,69 миллиона рублей.

пользует проведение «круглых столов», депутатских слушаний, семинаров, выездных заседаний. Поэтому принятию многих законопроектов предшествует сбор информации, учет мнения большого круга специалистов, представителей общественности. — Это очень важно, поскольку законы, разработкой которых занимается наш комитет, должны работать буквально на каждого жителя Кузбасса. За их официальными названиями — здоровье и самих кузбассовцев, и, главное, здоровье детей. Именно такие формы работы помогают привлечь внимание администрации области, местных органов власти, руководителей предприятий, общественности к проблеме сбора и целевого использования средств экологических фондов, порядку прохождения платежей, мерам, принимаемым по погашению задолженности, качеству разрабатываемых природоохранных программ территорий и контролю за их реализацией. В том же Марининске, к примеру, на расширенных депутатских слушаниях рассматривалась тема утилизации отходов производства на городских предприятиях, в частности, спирткомбинате. В Белове обсуждался вопрос рекультивации нарушенных земель области. На

контроле и такой объект, как Беловское море. Он задумывался как технологический цех Беловской ГРЭС, рассчитанный на 50 лет. Сегодня срок его жизнедеятельности подходит к этому рубежу. Необходимо дать оценку состоянию, определить спектр восстановительных работ. Финансирование этой проблемы в природоохранной программе предусмотрено — всего 5 млн. рублей бюджетных средств, из них 1 млн. 250 тысяч рублей приходится на нынешний год. — Надежда Михайловна, в цивилизованных странах отношение к коренным народам — лакмусовая бумажка. Какие-то шаги у нас в этом отношении предпринимаются? — Как раз на одном из подобных мероприятий был подписан договор о сотрудничестве тогдашнего областного комитета природных ресурсов и Ассоциация широкого народа, заключен договор об оказании спонсорской помощи со стороны Записки, выделенного вместе с другими угольными предприятиями 500 тысяч рублей. На эти средства удалось решить ряд проблем: оказана финансовая помощь студентам кафедры шорского языка Новокузнецкого пединститута, выделены средства на ремонт общежития, где они живут. Профинансированы проведение шор-

кого национального праздника лаирам, первого детского фольклорного фестиваля коренных народов, зимней и летней спартакиад, издание сборника шорских сказок, собранных и обработанных профессором Чудояковым. К слову сказать, на одном из совещаний у полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л. Драчевского некоторые представители регионов говорили, что в рамках пересмотренных требований к лицензированию обязательным условием является обязанность недропользователя финансировать мероприятия по решению социально-экономических проблем коренного населения. Например, почему мы должны вкладывать бюджетные деньги в обеспечение водой телеутского поселка, если вода ушла вследствие хозяйственной деятельности угольных предприятий? Подобных примеров много. Такой опыт мы тоже хотели бы нарабатывать. В одночасье эту проблему не решишь, но если мы входим в цивилизованный мир, то обязаны руководствоваться теми общепринятыми нормами, по которым он сегодня живет.

Закон, разработанный комитетом и принятые за период с 1999-го по 2002 г.

В области земельных отношений: «О ставках земельного налога», «О региональной целевой программе «Развитие земельной реформы в Кемеровской области на 2000-2002 годы» и др. В области лесного хозяйства: «О нормах расхода древесины», «О городских лесах», «О нормах побочного пользования лесами для собственных нужд граждан на территории Кемеровской области» и др. В области охраны окружающей природной среды: «О плате за пользование природными водными объектами на территории Кемеровской области», «О Красной книге Кемеровской области», «Об особ охраняемых природных территориях в Кемеровской области».

В области аграрной политики: «О государственной поддержке лизинговой деятельности в агропромышленном производстве Кемеровской области», «О государственной поддержке личных подсобных хозяйств в Кемеровской области».

Факты В январе 2001 года на сессии облсовета принята программа «Развитие рыболовства и рыболовства, осуществление во внутренних водах Кемеровской области на 2001-2005 годы». В 2001 году рыбохозяйственными хозяйствами области реализовано 233 тонны живой рыбы. — Принятие закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Кемеровской области «О плате за пользование водными объектами на территории Кемеровской области» в 2001 году позволило увеличить доходную часть областного бюджета на 25 млн. рублей.

Интервью взяла Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

актуально

ОБРАЩЕНИЕ

Председателю правительства РФ М.М. Касьянову. Председателю Государственной думы ФС РФ Г.Н. Селезневу

Уважаемый Михаил Михайлович! Уважаемый Геннадий Николаевич! Совет народных депутатов Кемеровской области, рассмотрев официальный отзыв правительства РФ на проект федерального закона «О внесении дополнения в статью 347 части второй Налогового кодекса РФ», внесенный в Государственную думу Советом народных депутатов Кемеровской области, обращается к правительству РФ с просьбой более внимательно рассмотреть данную законодательную инициативу и уточнить официальный отзыв на нее.

Налог с продаж является региональным налогом, и было бы более правильным дать право субъекту РФ в зависимости от социально-экономической обстановки в регионе определять перечень операций по реализации физическим лицам товаров (работ, услуг), не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налога обложения).

В статье 350 части второй Налогового кодекса РФ приведен очень ограниченный перечень товаров (работ, услуг), в котором отсутствует реализация даже основных жизненно важных продуктов питания (мясо, рыба), чем и вызвана разработка рассматриваемой законодательной инициативы.

Вывод правительства РФ, что установление дополнительного льготированного перечня товаров (работ, услуг) приведет к сокращению доходов региональных бюджетов, в какой-то мере соответствует действительности, но на то, что принятие данной законодательной инициативы позволит снизить социальную напряженность в отдельных регионах, правительство РФ в своем заключении не обращает внимания. В последнее время в законодательных инициативах правительства РФ прослеживается тенденция перекладывания бремени налогов и роста тарифов на население РФ при отсутствии со стороны правительства законодательных инициатив по урегулированию оплаты труда, что ведет к резкому росту численности населения, имеющего доходы ниже прожиточного минимума, с чем Совет народных депутатов Кемеровской области согласиться не может.

Необходимость принятия данной законодательной инициативы, дающей возможность регионам самим решать вопрос освобождения от уплаты налога с продаж операций по реализации отдельных видов товаров (работ, услуг) на своей территории, подтверждается поддержкой представительных органов власти более 20 регионов РФ и законодательными инициативами более десяти регионов о расширении перечня, приведенного в статье 350 Налогового кодекса РФ.

Расчеты с данной законодательной инициативой, на отсутствие которых ссылается в своем отзыве правительство РФ, нет возможности представить, так как суть данной инициативы — дать право субъектам РФ устанавливать дополнительный перечень товаров (работ, услуг), реализация которых освобождается от налога с продаж. Финансово-экономическое обоснование законопроекта было представлено в пакете документов, расходов федерального бюджета введение в действие предложенного Советом народных депутатов Кемеровской области законопроекта не потребует, как и не приведет к уменьшению его доходов.

Вызывает удивление бездействие официального отзыва правительства РФ, «забота» о возможности снижения доходов региональных бюджетов. Власти в регионах ответственны за свои действия.

Совет народных депутатов Кемеровской области настаивает на санкционировании «допустимости» рассмотрения законодательной инициативы в Государственной думе.

Принято Советом народных депутатов Кемеровской области на 38-й сессии 25.06.02 г.

на заметку

Алло, вас слушают!

Уважаемые кузбассовцы! Совет народных депутатов Кемеровской области доводит до вашего сведения график работы прямой телефонной линии с населением, действующий одновременно с графиком приема граждан по личным вопросам руководства Советом народных депутатов Кемеровской области по адресу: Кемерово, пр. Советский, 58 (тел. для справок 36-59-32; каб. 135, 1 этаж).

- БУБЛИК** Нина Васильевна, первый заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области, 2, 4-й понедельник, с 15.00 до 17.00, тел. 23-55-96.
- ЖИГУЛИНА** Эмилия Васильевна, заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области, 2, 4-й вторник, с 14.00 до 16.00, тел. 36-41-42.
- БОРОВИКОВ** Александр Петрович, председатель комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов, 1, 3, 5-й понедельник, с 15.00 до 17.00, тел. 23-45-56.
- САФРОНОВ** Сергей Васильевич, заместитель председателя комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов, 1, 3, 5-й понедельник, с 15.00 до 17.00, тел. 23-07-21.
- ПЕЧЕНИНА** Надежда Михайловна, председатель комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии, 1, 3, 5-й вторник, с 14.00 до 16.00, тел. 23-56-59.
- ГАЛИНА** Зинаида Федоровна, председатель комитета по вопросам социальной политики, 1, 3, 5-я среда, с 14.00 до 16.00, тел. 23-31-42.
- ЗИНКЕВИЧ** Нина Викторовна, заместитель председателя комитета по вопросам социальной политики, 1, 3, 5-я среда, с 14.00 до 16.00, тел. 23-55-76.
- КОНОВАЛЕНКО** Владимир Андреевич, председатель комитета по вопросам промышленной политики, строительства и коммунального хозяйства, 1, 3, 5-й четверг, с 14.00 до 16.00, тел. 23-54-61.
- ФЕДОРОВА** Ольга Николаевна, заместитель председателя комитета по вопросам промышленной политики, строительства и коммунального хозяйства, 1, 3, 5-й четверг, с 14.00 до 16.00, тел. 23-34-62.
- МИРОШНИН** Владимир Александрович, председатель комитета по вопросам государственного устройства, местного самоуправления и правоохранительной деятельности, 2, 4-я пятница, с 10.00 до 12.00, тел. 23-37-61.
- БАБИТОВ** Сергей Николаевич, председатель комиссии по вопросам предпринимательства и потребительскому рынку, 2, 4-й четверг, с 14.00 до 16.00, тел. 23-42-73, 36-64-27.

депутатские будни

Проблемы общице

27-28 июня в Доме культуры поселка Белогорск Тисульского района прошел семинар с руководителями представительных органов местного самоуправления Кемеровской области. В гости к сельчанам севера области приехали не только депутаты областного Совета, но и представители местного самоуправления районов. Открыл семинар председатель областного Совета народных депутатов Г.Т. Дюдяев. С приветственным словом к участникам обратился глава администрации Тисульского района А.Г. Поморцев.

Для областных законодателей проведение подобных мероприятий стало уже традицией. Такие встречи дают возможность еще раз проверить соответствие своей работы, избранного политического курса нуждам избирателей. Несмотря на специфику каждой территории, проблемы кузбасских властей разных уровней общице: формирование бюджетов и расширение налогооблагаемой базы, решение проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве, устранение неточностей в законодательстве городов и районов. Неподдельный интерес, к примеру, вызвал вопрос о приведении в соответствие уставов муниципальных образований. Проверка, проведенная областной прокуратурой, показала, что 34 устава из 36 не соответствуют последним изменениям в федеральном законодательстве. На сегодня изменения внесены уже в 15 уставов муниципальных образований области, и они утверждены на сессиях облсовета.

менее специалисты считают, что уже пора обсуждать механизмы формирования бюджетов с учетом пунктов бюджетного послания президента. Об этом рассказал заместитель председателя комитета по вопросам бюджета, налоговой политики и финансов областного Совета народных депутатов С.В. Сафронов. Доклад заместителя руководителя управления МНС по Кемеровской области С.И. Флехидова был посвящен тому, какие механизмы нужно задействовать местным властям, чтобы расширить налогооблагаемую базу. Участники семинара посетили строящиеся объекты Тисульского района — художественную школу и дом ветеранов, понакомились с работой Кия-Шальтурского нефелинового рудника. А депутаты областного Совета порадили детям, отдыхающим в летнем лагере «Березка», спортивный инвентарь на сумму 15 тысяч рублей.



НА СНИМКЕ: участники семинара.

к 60-летию кемеровской области

Во главе областного Совета

В советский период истории кузбасского парламентаризма центральной фигурой областного Совета депутатов трудящихся (с 1977 года — народных депутатов) был председатель исполнительного комитета. За период с 1943-го по 1991-го сменилось 14 председателей. Кем были эти люди, как сложились их судьбы?

зу в два областных Совета — промышленный и сельский. Председателем промышленного облисполкома стал Николай Давыдович Турин (1922-1976 гг.), а председателем сельского облисполкома Парфений Васильевич Гузенко (1913-1977 гг.). И если П. В. Гузенко проработал на посту председателя и после объединения Советов, вплоть до своей кончины, то Н. Д. Турин уступил в 1964 году место главы промышленного облисполкома Георгию Михайловичу Денисову (1915-1979 гг.). Замечу, что о пребывании Г. М. Денисова на посту председателя промышленного облисполкома многие забыли. Даже в галерее портретов руководителей Кемеровской области, что находится на 2-м этаже здания областного Совета, места Денисову не нашлось. Между тем Георгий Михайлович был крупным организатором дорожного и сельского строительства, впоследствии работав секретарем Кемеровского обликома КПСС, начальником Главка Министерства сельского строительства СССР.

Годы пребывания П. В. Гузенко на посту председателя облисполкома — время наивысшего расцвета Кузбасса как промышленного региона. В tandem с первым секретарем Кемеровского обликома КПСС А. Ф. Ештокинским П. В. Гузенко брался за решение многих сложных задач индустриального и социального освоения Кузнецкого бассейна. После ухода из жизни П. В. Гузенко исполком областного Совета возглавил Филипп Васильевич Попов (род. в 1930 г.). Человек колоссальной работоспособности, грамотный специалист в области шахтного строительства и управления угольной промышленностью, жесткий, но весьма принципиальный руководитель. Ф. В. Попов оставил о себе добрую память. С 1983 года Попов становится министром жилищно-коммунального хозяйства РСФСР, а с 1985-го по 1990 год работает первым секретарем Алтайского крайкома КПСС. С его именем связано и становление в Москве общественной организации «Земляки Кузбасса». В настоящее время Ф. В. Попов — советник генерального директора открытого акционерного общества «Роскоммунастрой».

С 1983-го по 1987 год председателем исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов был Владимир Никитович Полежаков (1935-1988 гг.). Авторитетный специалист в области животноводства, кандидат сельскохозяйственных наук, Полежаков как руководитель исполнительных ветвей власти много занимался проблемами кузбасского села. Он сумел серьезно укрепить аппарат исполкома Совета, способствовал усилению организационно-инструкторской работы в местных Советах.

В 1987 году председателем облисполкома был избран Анатолий Федорович Лютенко (род. в 1941 г.). Грамотный инженер, кандидат технических наук, к сожалению, не смог проявить себя как квалифицированный руководитель в масштабах всего Кузбасса. Впоследствии Лютенко работал в Министерстве топлива и энергетики РФ, проживает в Москве и поныне.

Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва. В апреле 1999 года председателем Совета народных депутатов Кемеровской области был избран заместитель губернатора по агропромышленному комплексу и экологии Геннадий Тимофеевич Дюдяев (род. в 1947 г.). Долгие годы Геннадий Тимофеевич работал в сельском хозяйстве Кузбасса, был председателем колхоза «Страна Советов» в Ленинск-Кузнецком районе, руководителем районного агропромышленного союза. Фамилия Дюдяева стала широко известной в 1990 году, когда он стал народным депутатом РСФСР. В 1993 году он вновь баллотировался в российский парламент и становится депутатом Государственной думы первого созыва. Сформировав навыки первого заместителя, Г.Т.Дюдяев успешно реализует их на посту спикера областного парламента. Как теперь можно видеть, все председатели облисполкома в силу своих способностей, деловых и организаторских качеств, контактах времени пытались совершенствовать работу областного Совета. Эти персонажи стали неотъемлемой частью истории Кузбасса. Уважение к их деятельности будет и уважением к истории Кемеровской области.

Александр КОНОВАЛОВ, кандидат исторических наук, докторант Кемеровского госуниверситета.



Гармонь давно не бродит одиноко

Иваново, как известно, гармонистов. А еще — гармонистов. Уже не впервые проводился здесь всероссийский фестиваль «Играй, гармонь любимая».

Сорвал аллодисменты и Виктор Галинский (токарь по профессии). Он исполнил песни собственного сочинения «Анастасия» и «Как попасть в золотую десятку». Кстати, семейный ансамбль Лопатиных уже вошел в золотую десятку российских гармонистов.

И вновь участниками фестиваля по приглашению Анастасии Заволокиной стали наши земляки — отец Геннадий и сын Алексей Лопатины, Виктор Галинский из Кемерово, а также ансамбль «Малиновка» из Белова.

Все наши гармонисты стали дипломантами фестиваля, который гулял и играл на улицах и в пригороде Иваново целых пять дней.

На Ивановском фестивале веселили и радовали народ около 500 гармонистов почти из всех краев и областей России. Самые лучшие номера будут показаны в народной телепередаче «Играй, гармонь». Передача запланирована на сентябрь, после летних отпусков. В отпуск — по праву заслуженный — после успешных выступлений ушли и наши гармонисты. А за поездку в Иваново они благодарны своим спонсорам — руководителям ПАТП-3 и администрации Ленинского района.

НА СНИМКЕ: Г. и А. Лопатины и В. Галинский.



Кемеровское открытое акционерное общество «Азот»

Бухгалтерский баланс за 12 месяцев 2001 года

Table with columns: Актив, Пассив, тыс. руб. Rows include: Внеоборотные активы, Оборотные активы, Капитал и резервы, Долгосрочные обязательства, Краткосрочные обязательства.

Отчет о прибылях и убытках

Table with columns: Наименование показателя, Код строки, За отчетный период, За аналогичный период. Rows include: Доходы и расходы по обычным видам деятельности, Себестоимость проданных товаров, Валовая прибыль, Прибыль (убыток) от продаж.

Загляни в «Кузбасский родовет»

Из типографии «Кузбассвузиздата» вышел второй выпуск нового интереснейшего местного исторического издания «Кузбасский родовет».

Мы, преподаватели школ и вузов, реально почувствовали, что ослабла преимущество поколений — молодежь слабо знает историю страны, не «дружит» с родом, не «высока» по культуре тревогу по этому поводу забыли общественные историки.

каж всегда увлекательный расказ известного краеведа кандидата исторических наук М. Е. Сорокина о нескольких поколениях семьи Сорокиных из Гурьевска. Участник войны К. И. Гутов поделился своим опытом поиска при написании собственной родословной.

находку сделала и я, житель некоренной. Из неизвестных страниц биографии одного из первых сибирских археологов В. П. Левашиной я с удивлением, и душевной радостью узнала, что еще до войны она училась вместе с археологом А. Арциховским. А его замечательные лекции о раскопках в Великом Новгороде я слушала, а потом из рук декана истфака МГУ, члена-корреспондента АН СССР Артемия Владимировича Арциховского получала диплом.

Предподаватели и любознательные студенты найдут много полезного в «Материалах к лекциям» в «Кузбасском родовете». Интерес вызовет (в приложении) исследование «Происхождение руководителей Российского государства XX в. — от Ленина до Ельцина» кандидата исторических наук И. Ускова.

Собранная им научная информация разрушает легенду о работе-крестьянском происхождении политической элиты России XX века. Продолжается публикация материалов по истории АИК «Кузбасс».

Даже в архивной россыпи неожиданно появляются повод для раздумья: родственник или одноклассик сегодняшнего лидера Грузии Э. Шеварднадзе в начале XX в.?

Отдавая должное всем авторам и членам редколлегии альманаха, стоит упомянуть особо ответственного редактора И. Ускова, молодого историка, крестника, как и многие авторы альманаха. Привлек к истории десятилетия еще мальчика П. Д. Белозеров, участник войны и создатель музея «Память» в Кемеровской школе № 24. От кружка красных следопытов увлечение привело молодого человека к истфаку университета и успешной работе в областном архиве.

Неоспоренное достоинство изданий широкий круг архивных источников не только из Кемеровского госархива, но и Томского, и Новосибирского, центральных — РГИ и РГАДА. Авторы в основном — профессиональные историки, главным образом из КемГУ, из Госархива. Эти издания восстанавливают связь поколений, пытаются бороться с «попыхатыми малодушиями», о котором с тревогой писал 200 лет назад А. С. Пушкин.

Ирина КАРДАШ, историк.

УБЕРТЕН-СПОРТ

футбол: второй дивизион

Порезвились вволю...

Состоявшийся в субботу 14-й тур принес ряд побед с крупным счетом. Особенно порезвились футболисты «Металлурга-Запсиб», разгромившие на своем поле «Сибиряк» — 7:0.

десять мячей. «Кузбасс-Динамо», в составе которого из-за дисквалификации отсутствовал как раз Михаил, проиграл в Благоевском «Амуру» — 0:2. Голы у хозяев забил Бондаренко и Кальин. С крупным счетом — 4:1 выиграл у «Чкаловца-Олимпика» прокопьевский «Шахтер». Авторами мячей стали Малых, Самойлов (два) и Попов.

Table with columns: И, В, Н, П, М, О. Rows include: «Металлург-Запсиб», «Чкаловец-1936», «Иртыш», «Тюмень», «Кузбасс-Динамо», «Динамо», «Звезда», «Амур», «Смена», «Океан», «Луг», «Шахтер», «Сибиряк», «Торпедо-Алттрак», «Чкаловец-Олимпик», «Селенга».

Положение команд:

легкая атлетика

Чемпионская стабильность

С завидным успехом выступает в нынешнем спортивном сезоне воспитанница Кемеровской областной специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва по легкой атлетике, кандидат в мастера спорта кемеровчанка Александра Касицкая.



Она многоборка, как и ее именитая землячка, чемпионка мира Елена Прохорова. Выступает Александра среди старших девушек (1985-1986 гг. р.). В феврале способная спортсменка завоевала золотую медаль на зимнем первенстве России в пятиборье, в мае стала обладательницей Кубка страны в семиборье.

И вот новая победа. На завершившемся первенстве России по легкой атлетике резерва по легкой атлетике, кандидат в мастера спорта кемеровчанка Александра Касицкая завоевала золотую медаль на зимнем первенстве России в пятиборье, в мае стала обладательницей Кубка страны в семиборье.

мишиных (руководитель — заслуженный тренер России Анатолий Канашевич). В этом году Александра успешно окончила кемеровскую среднюю школу № 77 и готовится к поступлению в Кемеровский госуниверситет.

Сергей ЛЕПИХИН.

спортивные танцы

Сто танцевальных пар приняли участие в турнире мировой классификации среди любителей, который состоялся в итальянском городе Алацио на берегу Средиземного моря. Кузбассовцы, представленные воспитанниками кемеровской СДЮШОР по спортивным танцам Русланом Рогожниковым — Светланой Лесняк и Денисом Старостиным — Еленой Габдрахмановой, не потерялись среди конкурентов. Первая пара завоевала «бронзу», вторая заняла седьмое место. Тренирует спортсменов Ирина Габдрахманова.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС. Тел. 52-02-10. Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ПРОДАЮТ «Электросибмаркет». Колонки пороховые, пистолеты, шпиробрезы, пресс-клепцы. Устройство защиты электродвигателей РКЗ (от 2 до 900 А). Евроавтоматы 1-3-фазные, УЗО. Щитки под евроавтоматы (пластик, металл).

ЖАВОРОНКОВОЙ Нины Григорьевны. Администрация и коллектив Кемеровского отделения Сбербанка России выражают свое искреннее соболезнование в связи с безвременной кончиной старшей работницы ГУ ЦБ РФ.

РАЗНОЕ. Прошу вернуть утерянные паспорт и права на имя Трусова Сергея Сергеевича за вознаграждение. Обр. по тел. 8-245-632-87, 8-245-3-16-50.

ЛИКВИДАЦИЯ. ТОО «Елеко» г. Кемерово ликвидируется. Учредительные документы и печати утрачены. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования по адресу: ул. Тухачевского, 236.

Календарь

В этот день родились 1938. Лия Междидовна АХЕДЖАКОВА, актриса. 1940. Сева НОВГОРОДЦЕВ (Всеволод ЛИВИНШТЕЙН), музыкальный комментатор русской службы Би-Би-Си, писатель-музыковед. События 1487. Русский воевода Даниил ХОЛМСКИЙ берет Казань. 1595. Иоганн КЕПЛЕР описывает геометрическую твердую конструкцию вселенной. 1941. Военная коллегия приговаривает русского генетика Н. ВАВИЛОВУ к казни по обвинению в шпионаже в пользу Англии. 1945. Л.П. БЕРИИ присваивается звание Маршала Советского Союза. 1956. США отказываются финансировать строительство Асуанской плотины, после чего Египет обращается за помощью к СССР. 1974. Председатель КГБ СССР Ю.В. АНДРОПОВ подписывает приказ о создании спецподразделения по борьбе с терроризмом. Так начинается история знаменитой «Альфы».

Кроссворд

По горизонтали: 1. Художник, ищущий новые формы выражения. 8. Рудак - Нецаев, ... - Новичков. 7. Изделие из луба, бересты для укладки и переноски предметов. 9. Вулкан в Японии. 11. Название города Ломоносов до 1948 г. 12. Настоятель небольшого мужского католического монастыря. 14. Город на Украине. 15. В банковской практике извещение о переводе денег. 16. Город в Италии. По вертикали: 1. Железнодорожный вагон с собственным двигателем. 2. Сиена над головой святого. 3. Технология земледелия. 4. Зодиакальное созвездие. 5. Раздел физики, изучающий методы измерения температуры. 8. Штат в США. 10. Шумная перебранка, ссора. 13. Маслянистое травянистое растение. 14. Знаменитый американский шпион, которого не было.

Кроссворд сетка с цифрами и ответы по горизонтали: 1. Художник, ищущий новые формы выражения. 8. Рудак - Нецаев, ... - Новичков. 7. Изделие из луба, бересты для укладки и переноски предметов. 9. Вулкан в Японии. 11. Название города Ломоносов до 1948 г. 12. Настоятель небольшого мужского католического монастыря. 14. Город на Украине. 15. В банковской практике извещение о переводе денег. 16. Город в Италии. По вертикали: 1. Железнодорожный вагон с собственным двигателем. 2. Сиена над головой святого. 3. Технология земледелия. 4. Зодиакальное созвездие. 5. Раздел физики, изучающий методы измерения температуры. 8. Штат в США. 10. Шумная перебранка, ссора. 13. Маслянистое травянистое растение. 14. Знаменитый американский шпион, которого не было.